

安徽人的生活指南

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽
APP客户端



星报官方微博

非常道

央行：保持房地产金融政策的连续性、一致性、稳定性

中国央行发布2020年第一季度中国货币政策执行报告，报告指出，坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位和“不将房地产作为短期刺激经济的手段”要求，保持房地产金融政策的连续性、一致性、稳定性。 @财经网

微声音

爱吃水果又怕长胖？ 这样选出低卡又甜的

判断水果的含糖量高低，不能光靠“尝”，因为甜度会骗人。水果中常见糖的甜度含量：果糖>蔗糖>葡萄糖>淀粉。①吃起来甜，含糖量、热量低：西瓜、草莓、木瓜、杏；②吃起来不太甜，含糖量高：火龙果、山楂、人参果、百香果；③吃起来甜热量也高：熟透的樱桃、菠萝、石榴、芒果，含糖量为10%~14%，柿子、鲜枣、荔枝、榴莲、菠萝蜜、甘蔗、香蕉，含糖量>15%。《中国居民膳食指南(2016)》建议，健康成人每天水果摄入量应保持在200~350克，这下你知道该怎么吃了吧。 @生命时报

热点冷评

防疫个人信息 应统一归置处理

□ 木须虫

4月19日，山东青岛公安发布通报称，胶州市民微信群里，出现了当地中心医院出入人员名单。6000余人的姓名、住址、联系方式、身份证号码等个人信息被公之于众。类似的情况在多地出现，引起人们对防疫期间个人信息安全的担忧。记者采访发现，出于防控需要被大量收集的个人信息，还留存在相关App和超市、药店等商家手中，存在泄露隐患。(5月11日《新华每日电讯》)

防疫期间个人信息安全的担忧有些时日，与公共管理中的公民个人信息分类获取、分类管理不同，有几个明显的特点：一是疫情期间个人信息的获取几乎覆盖了每个家庭、每个公民，如初期的封闭管理，以村社为单元对所有人的基本信息进行了全面登记；二是接触到公民个人基本信息的面比较广，从村社到小区各个管理层级，从小区管理到医疗防疫再到商业服务各个领域，被反复登记并保有；三是信息具有一定的开放性，如信息通过网络特别是微信群相互传递，还有的信息如返乡人口信息等被公示。

配合防疫管理，公民向管理者公开个人信息是义务，同样公共管理机构以及管理者对公民个人信息具有保密和保护的责任，保护和尊重公民隐私权利与疫情防控不可偏废，并且作为公共管理理应发挥重视公民个人信息保护的导向作用。

如今国内疫情形势总体日渐稳定，各地都转入正常轨道，对于疫情期所涉及个人信息的处置处理宜加快进行，考虑到涉及的面广、涉及的环节多，各地很有必要当成疫后的专项工作，制定统一的办法，对相关个人信息资料、痕迹作出归置处理。一方面把涉及个人信息资料留存在最小、必要的范畴内，如村社人口信息管理、防控工作档案、医疗防疫管理过程信息之外，其他各个环节包括超市、药店的资料都宜统一缴存保管甚至销毁；另一方面防控管理过程中载体如微信群、室外公示等信息痕迹，予以清除与删除，一些管理的微信群组及时解散。此外，严格公民涉疫情个人信息的管理，特别是与治疗、防疫、隔离等相关信息的管理，保护好个人隐私。

享有职业荣光 是护士节最好的礼物

□ 付彪

当一个个战“疫”故事把护士群体频繁送上热搜，人们意识到护士在救治工作中的不可或缺，也看到了他们正面临的职业烦恼。在护士节前夕，记者

采访了几位援鄂归来重返岗位的白衣天使，他们的自豪和困惑写着这个群体的集体心声。维护护士的合法权益、改善护士的工作条件、提高护士的福利待遇、提升护士的职业荣誉感，对他们多一份理解与尊重，我们的生命就多一份保障。(5月11日《工人日报》)

5月12日是国际护士节，作为最贴近患者的医务工作者，护士的重要性不言而喻。正如世卫组织总干事谭德塞说，护士是任何医疗体系的支柱，不论是疫情期间还是平时，医护人员的作用都十分关键，他们始终守护着人们一生中最重要的部分——健康。人口老龄化的加速发展，社会对护理服务的需求更加旺盛；疾病全

过程干预的现代健康理念，也更加凸显了护士的作用。但与社会对护士高需求、高要求不相匹配的是，护士发展现状并不乐观，如工作压力大、收入待遇差、职称晋升难等。

针对这一现状，国家层面出台了相关政策。如国家卫健委等11部门2018年7月联合发布了《关于促进护理服务业改革与发展的指导意见》，其中明确提出，充分调动广大护士积极性，在护士岗位设置、收入分配、职称评定、管理使用等方面，对编制内外人员统筹考虑。疫情期间，从国家到地方也出台了一系列政策措施。凡此种种，都是为“让护士享有更多职业荣光”的真招实招。

“期盼疫情早日结束，更期待今天的职业荣光不会因时间而褪去。”这是今年护士节来临之际，支援湖北护士的内心呼唤。除了从法规政策层面不断改善护士工作条件、降低劳动强度、提高福利待遇、建立权利保障机制等，还需要全社会改变重医轻护的观念，给予护士更多的理解与尊重，让他们发自内心地认同“做护士真好”，这应是护士节最好的礼物。

时事乱炖

负面清单给超标超前培训戴上“紧箍咒”

□ 张立美

进一步加剧了家长教育焦虑心理。

校外培训机构超标超前培训现象屡禁不止，应当说与家长、学生不科学的“不让孩子输在起跑线”等教育观念有关。在教育焦虑心理影响下，特别是不少家长在校外培训机构“鸡汤+忽悠”广告的刺激下，不少家长接受不了孩子按部就班接受学校教学，更倾向于接受超标超前教学，俨然把超标超前教学当成成功捷径。另一方面，与超标超前教学行为判定标准缺失有关，导致教育主管部门在查处校外培训机构超标超前教学行为时缺少依据和参考，给执法造成困扰和难度，使得校外培训机构超标超前教学行为往往逃脱处罚，查处校外培训机构超标超前教学行为间接沦为一张空文。

教育部办公厅列出超标超前培训负面清单，这无疑为各地教育主管部门查处校外培训机构超标超前培训行为提供了具体依据，更方便教育主管部门执法。从这个角度说，负面清单实质上给校外培训超标超前教学现象戴上了“紧箍咒”，成为校外培训机构头顶上的一把“达摩克利斯之剑”。

当然，要让超标超前培训负面清单发挥出“紧箍咒”作用，约束校外培训机构，教育主管部门需要加强对校外培训机构教学内容的抽查力度，也要引导家长、学生树立科学教育观念，引导他们举报校外培训机构超标超前培训行为。



重负 王恒/漫画

小学低年级不能学习汉字生僻字、繁难字，也不能进行英语书写训练，整个小学阶段都禁止讲授国际音标。教育部日前印发义务教育六科超标超前培训负面清单(试行)，为各地查处培训机构超标超前培训行为提供了具体依据。(5月10日《北京青年报》)

时至今日，不符合教育规律的校外培训机构超标超前教学现象并没有终结。相反，校外培训机构超标超前教学现象仍然比较严重、比较普遍，不少校外培训机构依然存在超标超前教学行为，甚至超标超前教学行为已经成为一些校外培训机构招生的广告。这既加重了学生学业负担，又扰乱了学校教学秩序，